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Rio de Janeiro, 03 de junho de 2013.

Boa tarde,

Em primeiro lugar, saúdo e agradeço a presença da nossa  Vice-Presidente de Ensino, Informação e Comunicação, Nisia Trindade Lima, que aqui representa nosso Presidente Paulo Gadelha e a Paulo Garrido, presidente do  Sindicato de Trabalhadores da Fiocruz - Asfoc Nacional que tem um papel fundamental na construção e na garantia do nosso modelo de gestão democrático e participativo. Estendo também essa saudação e agradecimento aos demais vice-presidentes... e aos meus companheiros de CD, diretores eleitos.... e aos ex-diretores.... que gentilmente aqui vieram com seu abraço carinhoso. Quero agradecer e saudar de maneira muito especial aos nossos ex-diretores, Ilma Noronha e Maria Élide Bortoleto e externar o nosso reconhecimento por sua decisiva contribuição para a construção do projeto do nosso Instituto. Quero saudar também a todos os trabalhadores do Icict, por sua inequívoca e permanente demonstração de compromisso institucional, tanto nas atividades do dia a dia, como no expressivo comparecimento às eleições da unidade o que já se tornou uma marca. Quero dizer a vocês que nós todos estamos tomando posse coletiva aqui hoje mais uma vez para assumir novos compromissos e desafios.

Neste ano, as campanhas eleitorais e as eleições para as direções das unidades técnico-científicas da Fiocruz ocorreram num período com bastante coincidência de datas e foi muito especial andar nesses dias pelo campus, com essa bela e cálida luz do outono e ver as pessoas das diferentes unidades defendendo as candidaturas de suas preferências, com seus adesivos e botons de muitas cores, camisetas, folhetos, faixas, participando dos debates, discutindo a Fiocruz, o SUS, nossos caminhos para o futuro. Isso nos dá uma esperança enorme e muito orgulho de ser Fiocruz. Ver que uma instituição pública centenária, de ciência, e de pesquisa, que serve ao SUS e ao país consegue manter tamanha vitalidade e energia e pode mobilizar tão intensamente seus pesquisadores, técnicos, professores, alunos, colaboradores para refletir e participar da construção do seu futuro é maravilhoso.

É muito bom estar aqui e ter conquistado com o apoio maciço dos servidores do Icict a chance de mais um mandato, para que juntos, possamos fazer mais e melhor no cumprimento da nossa missão. A política, no nosso caso a política institucional, serve para isso, para possibilitar a realização de sonhos, programas, projetos, superar desafios. É uma honra para mim poder fazer isso junto com todos vocês.

Não posso deixar de agradecer a alguns companheiros e companheiras que foram decisivos na organização e coordenação da campanha deste segundo mandato que ora se inicia e no nome deles quero que todos que participaram de diferentes maneiras se sintam representados, já que seria impossível citar a todos: Adir Glüsing, Fátima Martins, Marcelo Vasconcellos, Flávia Lima de Farias, Monica Garcia, Marilene Santos, Nalva Lira, Rodrigo Murtinho...

Ao terminar esse mandato 2011-2013, sobre o qual vou falar um pouco, quero agradecer muitíssimo aos companheiros da gestão que nos permitiram chegar a bom termo, sem sobressaltos e com uma execução orçamentária muito eficaz. Faço isso nos nomes dos companheiros Clóvis Girão do SEAD, Luciana Lindenmeyer do SGT, Adir Glüsing que acumulou o Serviço de Planejamento com a Vice de DI em grande parte do mandato e estendo esse agradecimento a todos os membros das equipes dos serviços ligados à gestão. Aproveito para prestar uma homenagem in memorian ao nosso companheiro Luiz Renato, que nos deixou tão cedo. 

Não posso deixar de citar especialmente aos nossos vice-diretores , de pesquisa e ensino Christovam Barcellos e mais recentemente Claudia Travassos, de Informação e Comunicação Cristina Guimarães, Adir Glüsing, vice de DI, as Assistentes de Ensino, Indira França  e agora Rosany Bochner,  que aceitou gentilmente substituir a nossa quase mamãe e quase doutora Indira  no seu período de licença maternidade e afastamento para conclusão do doutorado. Quero agradecer também ao empenho, à competência de Inesita Araújo, Janine Cardoso e a todo o corpo do PPGICS e do ensino em geral que realizaram um trabalho excelente para a consolidação dos nossos programas de formação stricto e lato sensu e também à equipe da Assessoria de Pesquisa.  A todos vocês, nosso reconhecimento e meu muito obrigado, o que faço também tenho certeza em nome de todos aqui do Icict.

Nós aqui na Fiocruz e no Icict acreditamos no trabalho de equipe e não seria possível falar resumidamente da gestão que acabamos de concluir sem ressaltar o importante papel do nosso Conselho Deliberativo, dos nossos chefes de serviços e laboratórios e das nossas coordenações que atuaram conosco de forma decisiva durante todo o mandato: Chico Viacava do LIS, Katia Lerner, Alice Ferry, Rodrigo Murtinho do Laces, Cícera Henriques do LICTS, Tania Santos da VideoSaúde, Jorge Nundes do CTIC, Marilene Santos e depois Mauro Campello do Multimeios, Viviane Santos de Oliveira e em seguida Sérgio Síndico da BSMC, Monica Garcia e Paulo Garrido na Biblioteca de Manguinhos, Fátima Martins e Vania Guerra da Biblioteca de Saúde Pública, João Aprígio na Rede Brasileira e Ibero-americana de BLH, Fátima na coordenação da rede de bibliotecas, Monica Garcia no escritório de gestão de acervos e periódicos, Clóvis Girão no SEAD, Luciana Lindenmeyer no SGT, Adir Glüsing no Planejamento, Imara Freire e depois Adilson de Almeida Jr. na representação dos funcionários e também à Cristiane d’Avila e a equipe da Ascom.

Quero agradecer do fundo do coração, a paciência, o carinho, a lealdade, a dedicação e a gentileza da equipe do Gabinete da Direção: Nice Girão, Sheila Borges e Eliane Freitas.

Nossa equipe de direção perseguiu na gestão 2011-2013 o alcance de quatro objetivos estratégicos:

1) Afirmar, consolidar e desenvolver nosso Instituto como unidade técnico-científica da Fiocruz;

2) Fortalecer e estruturar com solidez o PPGICS e em geral nossos programas de ensino;

3) Cumprir no campo da informação e comunicação em saúde as orientações e determinações dos nossos congressos internos de qualificar a Fiocruz como uma instituição estratégica de Estado para a Saúde;

4) Trabalhar pelo desenvolvimento de políticas de acesso livre à informação científica e em saúde e pela comunicação como um direito cidadão, defendendo os postulados e práticas de democratização dos meios de comunicação e a regulação de suas práticas subordinadas ao interesse da sociedade, a extensão de licenças para canais de rádio e TV comunitárias, o estabelecimento do marco regulatório da Internet. 
Há muito, muito mesmo por fazer e com certeza tantos outros desafios virão, mas não há dúvida, que estamos trilhando os caminhos de luta e de construção por esses objetivos.  

O Icict está hoje à frente de diversos programas de pesquisa e desenvolvimento a serviço do SUS e do MS que gozam de amplo reconhecimento, tais como: pesquisa nacional de saúde, PROADESS, monitoramento da mortalidade materna e infantil, pesquisa nacional de usuários de crack e outras drogas, formação de agentes para a atenção psicosocial a usuários de crack, saúde do idoso, Proqualis, Rebec, Sinitox, rede de informações em aleitamento materno, bibliotecas virtuais em saúde, Repositório Institucional, georeferenciamento em saúde, Observatório de saúde na mídia, portal Fiocruz, realização de documentários sobre temas prioritários de saúde pública demandados pelo MS, criação de marcas e programação visual para importantes eventos e campanhas de saúde pública, diversas ações e iniciativas das nossas bibliotecas, atividades de   cooperação internacional. Praticamente todos os anos somos demandados ou propomos novos projetos de pesquisa, desenvolvimento de novos processos e produtos.
Estamos fechando o ciclo do nosso PPGICS com a conclusão da primeira turma do doutorado, estruturamos a coordenação do PPGICS, a Secretaria Acadêmica, o regulamento do ensino, mantivemos extremamente produtivos nossos cursos de especialização e também os de atualização e aperfeiçoamento, com uma demanda crescente por vagas e por novos cursos. Estamos finalizando o processo Coleta CAPES e a avaliação que temos é de que vamos bem. Vinda essa percepção de Janine Cardoso (Coordenadora do nosso PPGICS), com sua reconhecida seriedade e rigor, não há que duvidar de que os resultados serão positivos.
Estamos dando início agora à nossa gestão 2013-2017 tendo como guia o slogan da nossa campanha “Juntos, com mais integração, assumindo novos compromissos e desafios”. 

Na primeira reunião de campanha, nosso querido Chico Viacava, que muito nos honra aqui no Icict com sua competência e que me honrou com seu apoio para esse segundo mandato, deu voz ao nosso sentimento e apontou numa intervenção muito feliz e com muita clareza um dos objetivos principais que deveríamos buscar na gestão desse segundo mandato para que nossa unidade possa cumprir com maior eficiência e eficácia a sua missão: MAIS INTEGRAÇÃO.
Integração entre nossos laboratórios, integração entre nossos serviços, integração entre nossos serviços e laboratórios, integração entre ensino e pesquisa, integração entre pesquisa, ensino, desenvolvimento tecnológico e inovação.

 Aprimorar os mecanismos e práticas que facilitem a integração dentro do Icict é decisivo para um Instituto que atua no campo da informação e comunicação em saúde, um campo essencialmente transversal na área da ciência e tecnologia e saúde.

Vamos utilizar todos os mecanismos e práticas a nosso alcance para que possamos desenvolver essa integração. Criando câmaras técnicas permanentes de pesquisa, de TI, de gestão, através do nosso Centro de Estudos, utilizando nosso PIPDT, nossas publicações, nossa comunicação institucional, realizando sessões abertas de apresentação de projetos, seminários, oficinas e tudo o que for possível. Estaremos abertos sempre à novas idéias, críticas e sugestões inovadoras.

Temos que avançar bastante no aprimoramento do nosso desempenho em TI, para otimizar nossa gestão, aprofundar nossa integração, para sermos mais ágeis, dinâmicos e transparentes, para que posamos exercer um verdadeiro protagonismo no desenvolvimento de soluções em TI. A Fiocruz e o SUS esperam isso de nós. Tenho enorme confiança em nossos profissionais, pesquisadores e técnicos de que seremos capazes de responder a esses desafios e contarão para isso com todo o apoio e incentivo da direção e de toda a unidade.
Precisamos ser rigorosos com nosso dever de casa em desenvolver práticas e mecanismos que garantam o exercício do acesso livre. Para isso, temos que avançar mais rápido na digitalização e disponibilização dos nossos acervos bibliográficos e audiovisuais e da nossa produção científica, tornando realidade o Repositório Institucional para toda a produção da Fiocruz e definitivamente articulando e integrando os sistemas de informação das nossas bibliotecas.

É necessário andar rápido com a reflexão e planejamento sobre o desenvolvimento e práticas para o futuro das nossas bibliotecas e é nossa intenção formar já nesse ano grupos de trabalho que comecem a debater essa questão, realizar estudos, seminários, capacitações e tudo que for necessário para termos um primeiro documento de análise e reflexão por ocasião da nossa próxima Oficina de Gestão no começo de 2014.
Quero apresentar aqui os novos membros da equipe da direção, pois enquanto nossos cabelos vão branqueando, ou rareando, temos a obrigação de preparar o relevo, de dar espaço a novas lideranças na pesquisa, no desenvolvimento tecnológico, na gestão, abrindo o caminho do futuro. Depois, nossa mestre de cerimônias, Renata Rezende (nossa querida Renatinha) vai chamar os novos dirigentes para que assinem aqui o termo de posse e recebam as suas Portarias de nomeação já publicadas. Apresento o nosso Vice-Diretor de Pesquisa e Ensino, o pesquisador Josué Laguardia, (LIS e REBEC), nosso Vice-Diretor de Informação e Comunicação, o pesquisador Rodrigo Murtinho (chefe do LACES). Continuaremos com Adir Glüsing na Vice-Direção de Gestão e Desenvolvimento institucional, teremos o servidor Jacques Sochaczewski na chefia do Serviço de Planejamento e continuaremos com Clóvis Girão no SEAD e Luciana Lindenmeyer no SGT. 

Queremos realizar uma gestão ainda mais transparente, participativa e dinâmica. Vamos cobrar o funcionamento dos conselhos de serviços e laboratórios. Todos os documentos apresentados ao nosso CD e também aqueles do CD Fiocruz estarão disponíveis previamente para todos os nossos funcionários através da página web da unidade para que possam opinar e apresentar propostas e sugestões. Vamos disponibilizar com a maior brevidade possível os resumos das nossa reuniões do CD e estar presentes nos serviços e laboratórios discutindo junto, planejando, ouvindo as críticas. As portas do Gabinete da direção estarão abertas a todos os nossos trabalhadores como sempre estiveram e queremos que nos procurem, que nos critiquem, que proponham. Para mim, a crítica séria, sincera, franca e construtiva é mais importante que o elogio. A crítica leva à reflexão, à análise, ao crescimento, à superação e muitas vezes ao acerto. O elogio é o incentivo, o reconhecimento do mérito e é também importante, mas o gestor não pode e nem deve jamais se acomodar com isso, não pode nunca dormir sobre a lisonja. A boa convivência com vocês, o excelente clima organizacional que construímos aqui no Icict e as belas e sinceras amizades que fiz aqui e na minha história na Fiocruz, já são um enorme incentivo e uma grande satisfação para mim. 

Sei que neste segundo mandato, não tenho o direito de cometer os mesmos erros, preciso ser mais inovador, ser mais assertivo, pois conheço mais a unidade e nossos problemas. Serei, entretanto, por princípio, sempre um eterno aprendiz, disposto a escutar e a correr o risco do erro ao aceitar o desafio, ao correr atrás do sonho de um Icict e de uma Fiocruz melhores e mais efetivos, de um serviço público realmente digno desse nome, de uma pátria mais justa para o nosso povo tão sofrido, valente e criativo.
VAMOS ADIANTE, PORTANTO, TODOS JUNTOS, COM MAIS INTEGRAÇÃO, ASSUMINDO NOVOS COMPROMISSOS E DESAFIOS! 

Muito Obrigado!

